
2. 6. 2014

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
26.5.2014 – 1.6.2014
Sněmovní ústavně-právní výbor doporučil poslancům schválit předlohu o zavedení internetového
registru smluv s některými změnami. Výbor navrhl například možnost omezit okruh smluv firem
ovládaných státem, na něž by se norma vztahovala. Dvouletý odklad povinnosti zveřejňovat smlouvy
by dostaly menší obce. Členové výboru podpořili taky mimo jiné finanční limit pro vkládání
objednávek a faktur do registru.

Vláda

28. května 2014

Vláda schválila růst platů státních zaměstnanců o 3,5 procenta
Státním zaměstnancům včetně učitelů by měly příští rok stoupnout platy o 3,5 procenta. Vláda dnes
schválila výdajové rámce rozpočtu, který se zvýšením výdělků počítá. Novinářům to po jednání vlády
řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Odborová konfederace podle svého předáka Josefa Středuly
růst o 3,5 procenta vítá. Požaduje ale, aby se s přilitím peněz zvýšily i tarifní tabulky, aby přidáno
dostali všichni pracovníci veřejného sektoru. Policejní a hasičské odbory považují ale přidání za
nedostatečné. Školské odbory chtějí s hodnocením počkat, až se ukáže, zda ke zvýšení mezd nedojde
na úkor jiných položek.

Vláda schválila technické změny u DPH a kapitálového trhu
Vláda dnes schválila návrh novel několika zákonů z oblasti kapitálového trhu. Cílem je zvýšit kvalitu
investic, a tím i ochrany účastníků zaměstnaneckého penzijního pojištění. Podle jednoho z návrhů by
se například zaměstnanecké penzijní fondy do budoucna neměli při investování spoléhat výhradně na
ratingy. Vláda rovněž schválila technickou novelu zákona o dani z přidané hodnoty (DPH).

Vláda schválila zachování tzv. zelené nafty
Vláda dnes schválila novelu zákona o spotřebních daních. Má umožnit, aby zemědělci dostali letos na
spotřební dani z pohonných hmot vráceno zpět až zhruba 1,3 miliardy korun, podobně jako loni.
Takzvaná zelená nafta byla ke konci loňského roku v Česku zrušena. Kabinet však začátkem
letošního dubna schválil návrh na zachování daňové slevy.

Vláda schválila navýšení výdajových rámců o 16 miliard Kč
Vláda dnes po měsíci diskusí schválila výdajové rámce státního rozpočtu na další roky. Příští rok by
měly stoupnout o 16 miliard proti dříve schváleným 1153 miliardám Kč a v roce 2016 o 27 miliard
korun proti schváleným 1163,5 miliardy korun. Schodek státního rozpočtu by příští rok měl být 100
miliard korun. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval ministr financí Andrej Babiš.

Vláda schválila pobídku 46 mil. Kč pro kladenské Lego
Vláda dnes schválila investiční pobídku zhruba 46 milionů korun pro výrobce hraček Lego. Dánská
firma investuje do rozšíření svého závodu v Kladně 1,73 miliardy korun a vytvoří 600 pracovních
míst. Na tiskové konferenci po jednání vlády to uvedl ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek.

Vláda je proti obnově náhrad za škody způsobené kormorány



Zákonodárci budou se záporným vyjádřením vlády projednávat návrh skupiny poslanců, podle
kterého by se rybářům vrátily náhrady za ztráty způsobené kormoránem velkým. Kabinet totiž dnes
poukázal na to, že už dříve ministerstvo životního prostředí vydalo povolení k odlovu těchto ptáků.

Seznam národních kulturních památek se rozšíří o 25 nových
Seznam národních kulturních památek (NKP) se rozšíří o 25 nových položek. Návrh, který předložil
ministr kultury, dnes schválila vláda. Dosud byla na seznamu s nejvyšší možnou mírou památkové
ochrany celkem 272 nemovitostí i movitých památek.

Vláda je proti zmírnění podmínek místních referend
Vláda se postavila proti návrhu opozičního Úsvitu na zrušení podmínek minimální účasti voličů u
obecních referend. Vyplývá to z výsledků jednání vlády zveřejněných na internetu. Kabinet v
předběžném stanovisku uvedl, že bez kvor by o zásadních záležitostech v obcích mohla rozhodovat
naprostá menšina obyvatel. Normu projednají zákonodárci.

Ústavní novela KSČM proti přeběhlictví u vlády narazila
Vláda se dnes postavila proti ústavní novele KSČM proti takzvanému přeběhlictví poslanců a
senátorů. O mandát by mohli podle předlohy přijít vedle přeběhnutí také v případě pravomocného
odsouzení k nepodmíněnému trestu za úmyslný trestný čin. Novelu prosazovali komunisté i v
minulém volebním období, tehdejší Sněmovna ji loni v březnu zamítla už v úvodním čtení.

Vláda o týden odložila debatu o regulaci cen ve vodárenství
Vláda dnes odložila na příští týden debatu o návrhu koncepčního řešení regulace cen ve vodárenství.
Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády. Počet navrhovaných variant se před
dneškem zúžil na dvě, podle jedné z nich by měl ceny vody upravovat Energetický regulační úřad
(ERÚ). Vodárenské firmy s touto možností nesouhlasí. Tvrdí, že změna by zdražila vodu.
Projednávání tohoto bodu ministři přerušili již před dvěma týdny.

Vláda ze Sněmovny stáhla novelu zákona o střelných zbraních
Vláda dnes z legislativního procesu stáhla novelu zákona o střelných zbraních, která měla vést ke
spuštění centrálního registru zbraní. Ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD) již dříve uvedl, že
projekt registru není dostatečně připravený, takže jeho spuštění by bylo rizikové a mohlo by přinést
stejné problémy, jaké měly nedávno úřady s registrem vozidel.

Poslanecká sněmovna

27. května 2014

Petiční výbor nedal stanovisko k novele Úsvitu o omezení lichvy
Sněmovní petiční výbor dnes nedal stanovisko k novele hnutí Úsvit na omezení lichvy. Podporu
nenašlo doporučení poslancům, aby ji zamítli, ani doporučení, aby ji schválili. Sněmovna by o novele
zákona o spotřebitelském úvěru měla rozhodnout na červnové schůzi, stanovisko silného
rozpočtového výboru je záporné.

28. května 2014

Důchody asi porostou víc než nyní, stejně jako před škrty
Důchody zřejmě porostou víc než nyní, stejným tempem jako před úspornými opatřeními někdejší
pravicové koalice. Příští rok má být valorizace ještě vyšší. Vládní novelu zákona o důchodovém
pojištění, která to předpokládá, dnes doporučil Sněmovně schválit značnou většinou přítomných
členů sociální výbor. Předlohu projedná ještě rozpočtový výbor.



Sněmovní sociální výbor podpořil zákon o dětských skupinách
Sněmovna by měla podle sociálního výboru schválit zákon o péči o děti v takzvaných dětských
skupinách. Výbor dnes podpořil jediný z mnoha pozměňovacích návrhů, podle kterého by mohly být
mezi provozovateli i spolky. K předloze má připomínky ministerstvo školství. Chce snížit horní
hranici věku dětí, do něhož by pracující rodiče mohli své potomky na hlídání do dětských skupin
dávat. Výbor v souladu s názorem ministerstva práce a sociálních věcí takovou úpravu nedoporučil.

Výbor přerušil debatu o zákonu o zdravotnických prostředcích
Sněmovní zdravotnický výbor po dohodě s ministerstvem přerušil dnes projednávání návrhu zákona
o zdravotnických prostředcích. Ministerstvo zdravotnictví oznámilo, že předloha by mohla přinést
pacientům řadu zbytečných problémů, a chtělo by ji opravit. Dokonce je případně možné, že by vláda
normu ze Sněmovny stáhla.

Výbor pro bezpečnost podpořil zákon o kybernetické bezpečnosti
Sněmovní výbor pro bezpečnost dnes doporučil schválit návrh zákona o kybernetické bezpečnosti.
Doporučující stanovisko podpořili všichni přítomní členové výboru. Norma, kterou již podpořil beze
změn ústavně-právní výbor, má mimo jiné stanovit pravidla spolupráce mezi soukromým sektorem a
veřejnou správou při předcházení útokům na informační technologie.

30. května 2014

Ústavní výbor chce některé změny v normě o registru smluv
Sněmovní ústavně-právní výbor dnes doporučil poslancům schválit předlohu o zavedení
internetového registru smluv s některými změnami. Výbor navrhl například možnost omezit okruh
smluv firem ovládaných státem, na něž by se norma vztahovala. Dvouletý odklad povinnosti
zveřejňovat smlouvy by dostaly menší obce. Členové výboru podpořili taky mimo jiné finanční limit
pro vkládání objednávek a faktur do registru.

Senát

29. května 2014

Senát schválil jako ústavní soudce jen Šimíčka a Lichovníka
Senát dnes schválil povýšení soudců Vojtěcha Šimíčka a Tomáše Lichovníka mezi ústavní soudce.
Advokáta Jiřího Nykodýma, jenž se jako ústavní soudce loni podílel na zamítnutí stížnosti na církevní
restituce, ale v tajném hlasování odmítl. Prezident Miloš Zeman tak bude muset najít nového
kandidáta.

Senát schválil prodloužení mise českých vojáků v Mali
Senát dnes schválil prodloužení české vojenské mise v Mali až do konce letošního roku. Čeští vojáci
by měli v africkém státě nadále chránit velitelství výcvikové operace Evropské unie a trénovat
maliské jednotky. Současný mandát končí českým vojákům v červnu.

Senát schválil růst zdravotnických plateb za pojištěnce státu
Senát dnes schválil vládní návrh na navýšení plateb za státní pojištěnce zdravotním pojišťovnám.
Opatření by mělo letos přinést do zdravotnictví 2,1 miliardy korun. Peníze dostanou nemocnice jako
náhradu za zrušené stokorunové poplatky za den hospitalizace. Novela o pojistném na veřejné
zdravotní pojištění míří k podpisu prezidentovi.

Senát schválil leteckou dohodu s Kanadou
Senátoři dnes schválili leteckou dohodu mezi státy EU a Kanadou. Její ratifikaci brzdila vízová



povinnost pro Čechy cestující do této země. Kanada víza zrušila loni v listopadu. Sněmovna smlouvu
v březnu zatím podpořila v prvním čtení, definitivní souhlas s ratifikací dá patrně na červnové schůzi.

30. června 2014

Pokuty pro těžké kamiony za porušení zákazu vjezdu se asi zvýší
Senátoři dnes schválili návrh skupiny svých kolegů, kteří navrhují zvýšit pokuty za porušení zákazu
vjezdu pro kamiony, které překročí povolený hmotnostní limit. Řidičům by hrozila pokuta až 20.000
korun a navíc by dostali dva trestné body. Protože jde o senátorský návrh, dostanou ho nyní k
projednání poslanci. Některým sociálnědemokratickým senátorům se ale návrh nezamlouval.

Pozn.:

ÚS od léta 2015 zrušil kauce pro distributory pohonných hmot
26. května 2014 - Ústavní soud (ÚS) dnes zrušil zákonné ustanovení, jež zavedlo dvacetimilionovou
kauci pro distributory pohonných hmot. Nález ale vstoupí v platnost až 30. června 2015, do té doby
mají zákonodárci čas, aby upravili problematiku jinak. Kauce jako taková je podle soudců racionální,
důvodem zásahu je paušálně stanovená výše. Kauce by měla být odstupňována, aby zohledňovala
situaci menších distributorů. Návrh na zrušení části zákona o pohonných hmotách a čerpacích
stanicích podalo 18 senátorů z různých stran.

ÚS bude pracovat v oslabení, soudce Balík se vrátí k advokacii
26. května 2014 - Ústavní soud (ÚS) bude od úterka pracovat v oslabení, desetileté funkční období
dnes končí soudci Stanislavu Balíkovi. Vrátí se k advokacii a rozhodování soudu bude prý sledovat i
komentovat zvenčí. Počet soudců nyní klesne na 14, vážné problémy by to však způsobit nemělo.
Prezident Miloš Zeman už navrhl tři nové kandidáty, jejichž nominaci ve čtvrtek projedná Senát.

ÚS dvěma nálezy potvrdil jehovistům nárok na náhradu újmy
27. května 2014 - Ústavní soud (ÚS) dvěma novými nálezy potvrdil nezákonně vězněným svědkům
Jehovovým nárok na náhradu morální a citové újmy. Ve vězení se ocitli za komunistického režimu,
protože kvůli svědomí a náboženskému přesvědčení odepřeli vykonávat vojenskou službu. Nálezy
otevírají cestu k zadostiučinění pro všechny nezákonně vězněné, kteří teprve nedávno dosáhli úplné
rehabilitace, sdělil ČTK advokát Lubomír Müller.

Komora na sněmu podpořila místní příslušnost exekutorů
27. května 2014 - Exekutoři by měli podle své stavovské organizace působit jen v domovských
obvodech, a nikoli v celém Česku. Exekutorská komora takzvanou místní příslušnost podpořila na
dnešním mimořádném sněmu v Brně. Pro hlasovalo 85 ze 102 přítomných, sdělila ČTK mluvčí
komory Petra Báčová. V Česku nyní podle webu komory působí 158 exekutorů. Úprava jejich
působnosti je v kompetenci zákonodárců. O případných změnách jednají odborníci i politici

Výsledky eurovoleb už získaly oficiální podobu ve Sbírce zákonů
27. května 2014 - Výsledky víkendových evropských voleb už získaly oficiální podobu vydáním ve
Sbírce zákonů. Vyhlásila je Státní volební komise, která tento krok plánovala provést nejpozději ve
středu. Kvůli dnešnímu vyhlášení tak právě od středy bude možné výsledky hlasování zpochybnit u
Nejvyššího správního soudu.

Ústavní soud potvrdil zákaz podomního prodeje ve Fr. Lázních
28. května 2014 - Františkovy Lázně na Chebsku uhájily u Ústavního soudu (ÚS) loňské nařízení o
zákazu podomního a pochůzkového prodeje na území města. Návrh na zrušení podal kvůli zvolené
formě nařízení a kvůli plošně vymezenému zákazu Krajský úřad Karlovarského kraje. Soud dnes



návrh zamítl. Nařízení bylo dosud pozastavené, nyní znovu platí v plném rozsahu.

Ústavní soud řeší návrh na zrušení části zákona o archivnictví
28. května 2018 - Ústavní soud (ÚS) má na stole návrh na zrušení části zákona o archivnictví, která
usnadňuje historikům přístup k informacím z dob nacistické i komunistické totality. Podal jej v
březnu Nejvyšší soud. Vadí mu zejména možnost zveřejnění osobních údajů lidí, kteří se jako
sledované osoby dostali do spisového materiálu Státní bezpečnosti. Návrh dostal na starost soudce
zpravodaj Jiří Zemánek. Zatím o něm nebylo rozhodnuto, řekla dnes ČTK mluvčí ÚS Miroslava
Sedláčková.

MF má návrh finanční ústavy, dluhovou brzdu navrhuje na 55 pct.
28. května 2018 - Ministerstvo financí poslalo do připomínkového řízení návrh ústavního zákona o
rozpočtového odpovědnosti, tzv. finanční ústavu. Ta například počítá se zřízením tříčlenné národní
rozpočtové rady nebo s dluhovou brzdou ve výši 55 procent hrubého domácího produktu. Návrh,
včetně prováděcích zákonů, je k dispozici na internetových stránkách vlády. Finanční ústava zavádí
hlavně omezení pro zadlužování státu, které vyžaduje po ČR i EU. Zákon ovšem omezuje i výši
zadlužení u obcí a krajů.

Zdroj: ČTK
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